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KISZenvedtük 

... mármint a határozatot, ami a Magyar Ifjúság c. újság 

1987. máj. ... számában - mint a "Jövőnk a tét" akció csúcs-

eredménye - napvilágot látott. Az "akciótavasz" átfogó, ered-

ménycentrikus értékelésére még nem került sor, és attól tartok, 

hogy - a körülmények mérlegelése alapján - a közeljövőben nem 

is várható ilyen igényű összegzés közzététele. Jómagam sem 

vagyok illetékes ez ügyben /de ha lehetőségem lenne sem 

tudnám e feladatot megoldani/ ezért csak néhány gondolatomat 

szeretném a témával kapcsolatban papirra vetni. 

Az 1986 novemberi párthatározatot követően,- mely elkö-

telezte magát a változtatások, a reform szükségessége mellett -

az ország közvéleménye gondolkodásban, cselekvőkészségben egy 

nagyobb "energiatartalmú" pályára lépett. E "felemelkedést" 

a társadalom kimondva vagy kimondatlanul már régóta magában 

hordozta. A kommunikációs eszközök rendszerén keresztül tudatunk-

ba hatolt, hogy a változtatások sora döntően a jövő év /1987/ 

második felével veszi kezdetét. A novemberi párthatározatot 

követően a KISZ, - mint a fiatalok élcsapata, mint a "párt 

előszobája" - nem tette le névjegyét, nem reagált kellő hang-

súllyal - a tőle elvárható módon - az eseményekre. /Vagyis a 

"megszokott" gyakorlatot alkalmazta./ Az idő sürgetett, hiszen 

mindössze néhány hónap állt rendelkezésre arra, hogy a társa-

dalom széles tömegei előtt a KISZ bizonyitsa: lehet rá szá-

mitani, aktivan részt kiván venni a társadalmi kibontakozás 

végrehajtásából. 
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Január végén /26.-ától a rádióban, ill. a sajtóban/ in-

dult be az akció, melynek neve "Jövőnk a tét" lett. Jellem-

ző a rohammunkára és az előkészítés hiányára, hogy a KISZ 

KB-n kivül - mely "felülről" adta ki ezt a programot - min-

denki más /beleértve a nagyvállalatok, intézmények, lakóterü-

letek KISZ-vezetőit is/ váratlanul, felkészületlenül - és a 

gondolkodóbbakat - értetlenül is érintette az egész akció. 

A bizonytalanságot még növelte az is, hogy országunk felelős, 

nagytekintéjü politikai vezetői közül nem volt olyan, aki ki-

állt volna az esemény pozitiv volta mellett. Pontosabban sor 

került erre is, de csak jóval az események derekán, ill. ezt 

követően. /Később erről bővebben./ 

A kezdeményezés figyelemfelkeltő, jólcsengő, vonzó, de 

átgondoltan elnevezése "Jövőnk a tét" volt. Jövőnk a tét! -

Tét a jövőnk? - Mikor a jelenünk is bizonytalan! Mikor nem lát-

juk magunk előtt a célt, nem tudjuk mihez tartsuk magunkat! 

A televizióban, rádióban nyilatkozó országos szintű vezetők 

álláspontja is eltérő a válságból kivezető utat illetően. 

Elhangzottak olyan nyilatkozatok - a glasznovszty szellemé-

ben - amelyek keménységéhez mérhetőt magyar fül magyar rádi-

óban korábban nem hallhatott. Ezzel párhuzamosan azonban han-

got adtak véleményüknek a "régi gyakorlat" képviselői is mér-

téktartásra, megfontolásra szólitva fel. Igenis jelenünk és 

multunk a tét! Az, hogy legalább megőrizzük, szintenlartsuk 

azokat a haladó vivmányokat, eredményeket, amelyek a "nem 

rés, hanem erős bástya" időszakot is túlhaladva a "legnyuga-



- 23 

tibb Kelet" eléréséhez hozzájárultak. 

De sokak számára valóban a jövő lett a tét. Január 26-án 

este a rádióban egy, a fiatalok körében nagyon népszerű mű-

sorban a KISZ KB egyik vezető munkatársa megadta a javaslatte-

vés menetét, azt mondta, hogy mindenki mutasson rá keményen 

a környezetében tapasztalható visszásságokra, korrupcióra, 

hátráltató tényezőkre, valamint: "erre az időre szeretnénk 

egy kerülő utat szervezni, tehát a Tavaszig, a nyár elejéig, 

hogy ha mondjuk a művezető aznap ballábbal kel fel, akkor is 

az ötlet, javaslat eljusson addig a szervig, akire tartozik." 

Elgondolkodtam, - de hiába. Arra a megállapításra jutottam, 

hogy a kicsiny országunkban a KISZ KB - ahol ezeket a nagy-

szerű ötleteket hozzák - az egyetlen olyan intézmény ahol a 

"szolgálati ut" megkerülését, akár néhány hónapig is nyugod-

tan megengedik. Ezt azonban sokan nem fontolták meg. A Magyar 

Ifjúsági hasábjain és egyéb csatornákon keresztül értesül-

hettünk azokról a fiatalokról, akiket munkahelyükről elbo-

csátottak, illetve velük szemben különböző hátrányokat helyez-

tek kilátásba. Az ő számukra a jövő lett a tét. Bátran, kendő-

zetlenül szóltak, biráltak, kritizálták az idősek-fiatalok 

kapcsolatát, és nem valószinü, hogy jövőjük nyugodt, kiegyen-

súlyozott lesz. Elfelejtették meghallgatni Hámori Csabát a 

KISZ KB első titkárát az MSZMP PB tagját: "a KISZ mindenkit 

megakar, de nem mindenkit tud megvédeni." 

A következőkben szintén Hámori Csabának a K0MSZ0M0L XX. 

kongresszusán tett felszólalásából idéznék: "Felhivtuk a ma-

gyar fiatalokat a társadalmi és gazdasági reformok továbbvi-
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telére, a párt gazdaságot átalakitó programjának cselekvő 

támogatására." Igen ez lenne a járható ut, illetve ez lett 

volna. Az, hogy a KISZ akcióját a párt programját követően, 

annak szellemében hozza meg. Ugy, hogy a "reformgondolatok" 

szem előtt tartásával a tenni akarók szűkebb környezetükben, 

munkahelyükön tegyenek javaslatokat a hátráló tényezők le-

küzdésére, mert igy van mire hivatkozni, támaszkodni, ugyanis 

a reformok végrehajtását kormányprogram, az állam szavatólja. 

/A párt gazdaságot átalakitó programja, melyet cselekvően tá-

mogatni kellett volna 'azonban csak a beszédet követően - idő-

ben később - a "Jövőnk a tét" akció végére látott napvilágot./ 

A fentieket támasztja alá Berecz Jánosnak az MSZMP PB tagjá-

nak, az MSZMP KB titkárának a KISZ KB értékelő ülésén el-

hangzott beszéde, /melyben már az akciónak is uj nevet adott: 

"A jövőnk a tét - s a forrása a tett"/ illetve a beszédnek 
T 

a zárszava: "Minden kollektiva mérje magát a Központi Bizottság 

programjának a szellemében, és igy állitsa össze saját tenni-

valóit." 

A KISZ azonban másképpen gondolta, és megadta a kibonta-

kozás tervezetét, a jövőnket alakitó gondok felsorolását akkor, 

mikor még nem tudhattuk, hogy pártuntf, kormányunk, és a par-

lament - amelyek szintén megfeszült erővel készültek a prob-

lémák megoldására - milyen irányban fognak dönteni ezügyben, 

milyen változások lesznek várhatóak. Tehát a KISZ megelőzte 

ezt a folyamatot és előállt javaslataival ... 

Azok számára, akik vették a fáradságot és végigolvasták 
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e határozat teljes szövegét gondolom világos, hogy e "Jövőnk 

a tét" akcióban - melyet egyébként a KISZ KB eredményesnek 

itélt - miért csak az összes KISZ-tagok 10 %-a /és ezen 

belül az egyetemisták és főiskolások 0 %-a/ vett aktivan részt. 

Joggal jegyezték meg, hogy a semmitmondó, közhelyekkel zsúfolt, 

unásig ismételt "problémák" ilyetén közzétételére kár volt 

ennyi időt pazarolni. Ha egy ujságiró karunkon végighallgatja 

egy-egy aktivabb csoport szociológia, Mo. története stb. sze-

mináriumát , egy délután alatt összeállíthatott volna a KISZ KB 

határozatához hasonló /vagy annál színvonalasabb/ cikket. 

Azonban szerencsére nem igy történt. Pártunk, Kormányunk 

hozzálátott uj szabályozók, uj normák, uj társadalom modell 

kialakításához. A konzekvenciák levonása több évig, esetleg 

évtizedig is eltarthat. A KISZ KB határozatában felsoroltak 

pedig elvesztik létjogosultságukat, és igy a "Jövőnk a tét" 

akció a KISZ /KB/ egyik /UJABB/ sikertelen vállalkozása lesz. 

CSORDÁS 

III. évfolyam 


